

省水利发展中心

召开改革发展暨全面从严治党工作会议

本报讯(记者 白金 赵江芳)日前,省水利发展中心召开2023年改革发展暨全面从严治党工作会议。会议主要任务是:深入贯彻党的二十大精神,全面落实全国水利工作会议和全省水利工作会议精神,回顾过去一年的工作,分析当前的形势和任务,部署2023年重点工作,动员全体干部职工锚定目标、担当作为、勤勉务实、善作善成,为做好全省治水兴水大文章提供有力支持保障。

中心党委书记、主任郭天恩,驻厅纪检监察组二级巡视员秦培兰出席会议并讲话,中

心党委副书记高建民主持会议,中心副主任文丽就全面从严治党工作进行安排部署,中心副主任张淑兰、蔡继清出席会议。

郭天恩指出,2022年,中心党建工作全面加强,综合保障有力有效,业务支持高质高效,省直工委授予党建品牌优秀案例。今年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入践行习近平治水重要论述精神,坚决贯彻省委省政府决策部署。要按照厅党组的总体安排,聚焦服务保

障山西省“两个基本实现”奋斗目标,围绕“全力做好治水兴水大文章”这一大事要事,按照厅党组“四个一”和“实施六大标志性工程、推进六大重点工作、强化六大保障措施”工作部署,主动配合,无缝对接,发挥优势,全面完成各项工作任务及节水、水资源、河湖、水保等进入考核体系的重点技术研究工作。

秦培兰对中心2022年纪检监察工作给予充分肯定,并对中心干部提出三点要求——

一要牢记“两个永远在路上”,端正思想,抛弃侥幸心理,不能有松劲、疲劳厌战情绪。

二要牢记风险就在身边,学会管控自己,管控风险。

三要狠抓制度执行、工作落实,让风险无缝隙可钻、无时间生长。

会议要求,中心全体干部要认真学习二十届中央纪委二次全会精神,深刻把握全面从严治党新形势新任务新要求,以党的二十大精神为指引,将严的基调、严的举措、严的氛围长期坚持,扎实做好2023年纪检监察工作构建中心风清气正的政治生态。

中心各部(室)部长、副部长,副高级以上专业技术干部,副科级以上干部参加会议。

省第十六届职业院校技能大赛

高职组“商汤杯”机器视觉系统应用赛在山西铁道职业技术学院开赛

本报讯(记者 黄晶)3月7日下午,省第十六届职业院校技能大赛高职组“商汤杯”机器视觉系统应用赛开幕式在山西铁道职业技术学院举行。省教育厅职成处处长韩瑞勇出席开幕式并宣布开赛,山西铁道职业技术学院党委书记岳高社出席并致欢迎辞,副院长行建海主持开幕式。广州铁路职业技术学院信息工程学院副院长、大赛裁判长孟思明,上海商汤智能科技有限公司院校业务总经理刘彬,山西铁道职业技术学院教务部部长、智能控制系主任以及参赛选手、裁判、支持单位、行业媒体代表等参加了开幕式。

韩瑞勇在讲话中指出,党和国家高度重视职业教育发展。习近平总书记在党的二十大报告中强调“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新”“推进职普融通、产教融合、科教融汇”,这些都体现了国家注重对教育链、人才链的系统部署、整体谋划,优化结构、提升质量、服务新发展格局的鲜明导向,为推进新时代职业教育事业改革发展提供了根本遵循和行动指南。



省委、省政府高度重视职业教育,始终坚持把职业教育发展作为基础性、战略性工程,不断加大投入、加快建设、扎实推进,职业教育已成为山西教育发展新的增长点。

他表示,多年来的实践证明,职业院校技能大赛在推进职业教育改革,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,弘扬劳模精神、工匠精神、劳动精神中发挥着巨大作用。

他强调,希望各职业院校在比、学、赶、超中,进一步营造创新创业创优的浓厚氛围,为优秀技能人才脱颖而出创造良好条件。

岳高社在致辞中介绍了近年来山西铁道职业技术学院在专业学科构建、分院建设、产教融合等方面取得的优秀成果。他指出,近年来,学院学生综合素质逐步提高,有一大批学生的录取分数直逼二本线,学院的社会影响力和品牌辐射力显著提升。

他表示,此次赛事赛事竞赛诠释了职业教育的本质属性,更彰显了教育强国、技能强国的蓬勃力量。希望各参赛选手奋力拼搏、奋勇争先,赛出风格、赛出水平。山西铁道职业技术学院将全力以赴,做好服务保障工作,为比赛的顺利举行创造良好环境。

开幕式上,广州铁路职业技术学院信息工程学院副院长、此次赛事大赛裁判长孟思明和参赛选手韩燕燕分别代表裁判组和选手进行宣誓。最后,韩瑞勇宣布省第十六届职业院校技能大赛高职组机器视觉系统应用项目比赛开赛。

此次赛事比赛有效促进了参赛师生人工智能技能水平提升,为参赛学院相关专业进一步深化教学改革和创新提质增效。该校也将一如既往坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、赛课融通、赛训结合”的育人方式,继续发挥技能竞赛的引领作用,努力打造高素质技术技能人才培养高地。

人保财险长治市分公司

围绕六大主题 开启“3·15”教育宣传周

本报讯(记者 赵江芳)为落实银保监会、省公司关于2023年全国银行业保险业“3·15”消费者权益保护教育宣传周活动的部署,3月13日,人保财险长治市分公司围绕六个主题开展教育宣传活动。

按照本年度“3·15”教育宣传周活动主题“共筑诚信消费环境 提振金融消费信心”,活动时间从3月13日到3月19日。活动期间将通过线上线下相结合的方式,开展以普及金融常识教育、增强消费者信心为基础,以强化“一老一小一新”群体消费者权益保护、持续拓展数字化宣传手段为主线的各类主题教育宣传活动,帮助广大消费者全面了解金融常识,掌握维权手段,提高维权能力,着力提升人民群众金融素养。

主题一:宣传普及金融消费者生产生活所需金融知识。宣传普及投保及理赔、销售误导问题、解决纠纷有效途径等保险保障知识,提高金融消费者主动行使和维护金融八项基本权利的能力。

主题二:披露产品或服务风险等级重要信息。持续规范自身营销推介行为,根据产品或服务的复杂性和风险等级,如实充分披露重要信息,注重提示金融消费风险,从源头防范金融纠纷频发,帮助消费者远离欺诈、误导、非法集资等非法金融活动侵害。

主题三:开展金融素养教育宣传活动。做好金融政策网络宣传,大力引导弘扬金融正能量,推进诚实守信成为银行保险机构、金融从业人员和金融消费者的自觉行为规范。

主题四:营造公益教育宣传服务场景。聚焦“六大战略服务”和“温暖工程”,紧密结合客户节主题活动及宣传效应,面向乡村振兴、交通安全、养老体系、大众健康、社会治理等各个领域,积极营造公益性消费者教育宣传氛围。

主题五:突出“一老一小一新”等重点人群金融知识普及。从维护消费者合法权益出发,选择消费者关切、社会关注、投诉热点问题等具有普遍教育意义的案例或问题,结合受众特点,分层开展金融知识教育,不断提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

主题六:加强客户信息风险防控宣传教育。始终将个人信息安全摆在首要位置,进一步强化客户信息安全教育常抓不懈,切实提升各级人员客户信息安全保障的主动性和自觉性,保护消费者的信息安全权。

此次“3·15”教育宣传周,公司将持续深化以客户为中心的理念,进一步贴近金融消费者现实需求,有针对性地打造消费者权益保护应用场景,不断推动金融消费者保护和教育更接地气、更有温度。

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 陈永兴 刘芳)晋能控股集团大同机电装备公司中央机厂全面贯彻集团“强化经营管理,提升效率效益”工作要求,进一步加强内部精细化管理,防范化解风险,全面实施“1136”行动计划,牢牢把握高质量发展这一主线,守正创新、苦练内功,全力打造一流煤机装备制造企业。

向新方式要成绩。该厂组织相关部门人员赴瑞安机械公司学习了计件工资管理模式的先进经验,进一步细化、完善了各生产工序、各工种计件工资实施办法。自计件工资办法实施以来,员工工资收入计数更加清晰明确,工作积极性和工作效率都有明

晋能控股集团大同机电装备公司中央机厂 加强统筹管控 实现降本增效

显提升,任务完成量提高了15%。充分发挥智能焊接机器人生产线、导向套和销轴自动生产线的重要作用,逐步对厂房、生产设备、工序布局、作业环境等进行优化调整、改造升级,不断提高企业核心竞争力。并通过进一步优化生产工序、改进工艺、优化材料和工时定额,力争实现节约产品设计费用80万元。

向新举措要收益。该厂推行了全面预算

管理和精细化管理,结合项目任务、刚性费用支出、安全生产必要投入等,科学编制了月度资金预算,合理使用资金,做到了“量入为出、量体裁衣”。针对材料采购,严格要求减少物资采购量,力争降低采购环节成本200万元;对于材料消耗定额和材料使用,要求进行全过程监督管理,力争降低生产环节成本45万元;在项目管理及各类修理费管理方面,力争项目投资减少支出100

万元,修理费控制在指标范围内。进一步提升企业经营能力、抗风险能力和盈利水平。

向严考核要成效。该厂专门成立降本增效工作领导小组,定期对责任单位降本增效工作的完成情况进行审查、核查,通过资料抽查和现场核实,逐项、逐条进行比对验证,确保验证材料与完成情况相互印证。对完成降本增效工作的车间及科室,按节约金额和产生效益给予奖励;对于未完成降本增效工作计划指标的车间及科室,按未完成额的10%扣除责任单位当月工资。要求各生产车间要严格按照降本增效工作实施方案及目标任务进行逐项、逐条分解、细化,下达到班组及个人,量化、分解责任清单,不折不扣完成降本增效目标任务。